

## 现代快报

2009年10月10日 星期六  
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

## 都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线  
**96060**

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

# 节后上班第一天 殒命渣土车下

## 同行的丈夫回头不见了妻子,一路找来,看到的却是她的尸体

昨天上午,秦淮区大明路中段发生一起交通事故:一辆转弯的渣土车将一骑电动自行车直行的女子撞飞,女子当场身亡。多名目击者称,事故与渣土车速度太快有关。

这边血迹未干,那边又出惨祸。昨天傍晚,同样是在大明路,一辆疾驰的渣土车撞上一名骑车女子,造成其身受重伤,生死未卜。一天两起事故,再次将渣土车治理问题拉入公众视线。

### 渣土车路口撞飞骑车女

昨天上午8点40分,大明路与园民路路口附近围满了人。现场停着一辆牌照为苏AT9238的红色渣土车,车尾部,一辆红色电动自行车已被轧散架。旁边,一摊血尚未干,附近还散落着一只女式皮鞋,几名交警在现场忙碌着。

“那皮鞋是那个女的被撞后,飞落到一边去的,那摊血是那个女的流的。”目击者王先生说,那名女子骑着一辆电动自行车由南向北沿着慢车道骑行,当时直行是绿灯,女子骑车速度比较慢。正当她骑行到园民路与大明路交界路口时,一辆空载的渣土车从南面疾驰而来,到了路口后突然右转向园民路。由于渣土车速度太快,女子根本来不及反应,当场被渣土车撞飞出去好几米远,重重地摔在了地上。

“先是‘哐当’一声响,那人就被撞飞了,紧接着又是‘砰’的一声闷响,她重重地摔在园民路水泥地上,躺在血泊中动弹不得。”目击者张大妈回忆,渣土车撞人后,还窜出去好几米远才停下。司机是个



就是这辆渣土车夺走了一条鲜活的生命

30多岁的男子,下车后立即跑到女子身旁查看,然后打电话报警。在急救人员和交警赶到之前,司机不停地在打电话。

几分钟后,一辆救护车赶到现场。一位急救人员上前摸了摸女子的脉搏,翻开她的眼皮用手电照射一下后,摇了摇头,收起了准备好的诊疗仪器。“太晚了,伤势太重,瞳孔已经散大,没了心跳和呼吸,好好的一个人就这样没了。”急救人员抬着担架离开时,一个劲地叹息。

### 丈夫回头寻妻发现惨剧

交警赶到现场时,一男子骑着电动车从大明路北面逆行而来,他拨开围观人群,见到渣土车旁边躺在血泊中的女子后,立即冲了过去。听说女子已身亡,他一下子瘫软在旁边。他是女子的丈夫。

据他回忆,昨天是他们夫妻俩国庆长假后第一天上班,早上8点多,他和妻子就一起骑电动车沿着大明路由南向北去单位上班,他骑在前面,妻子跟在后面,一路上,两人不时还讲几句话。当他到达大明路客运投诉处理中心附近时,以

为妻子还跟在自己后面,便跟妻子讲话,可讲了好几句,也没听见回应,他回头一看,发现妻子没跟上来,便立即掉头寻找。见园民路路口有围观的人,他过去一看,才知道妻子出事了。

交警调查得知,被撞的女子姓陆,今年40岁,在附近一家单位打工。女子被法医中心的车拉走后,其丈夫瘫坐在路边,好久没能站起来。后来几名年轻男子赶到现场,才将他扶走。

### 目击者指称渣土车速度快

多名目击者称,事故发生时,渣土车速度太快了,被撞的女子根本来不及反应。“长假后第一天就出现这样的惨剧,他们家还有一个13岁的女儿,在上初中,今天到学校上课去了,现在还不知道妈妈出事了,以后这家人的日子怎么过啊?”一认识被撞女子的大妈称,渣土车实在太疯狂了,在上班高峰期速度还那么快。

事故发生后,渣土车司机被交警带走。事故的原因,目前警方正在进一步调查中。

(徐先生报料奖100元)  
快报记者 李绍富 文/摄

不着觉。”就在记者采访时,半个多小时,有七八辆渣土车从康居路通过。“渣土车自重大,正常速度行驶时,踩下刹车还得跑出七八米才能停下来。”现场一位自称开过渣土车的市民说,如果渣土车再超载、超速行驶,撞到人后没个一二十米是停不下来的。而不少渣土车司机开车又“不守规矩”,经常违章,所以导致事故频发。

记者随后来到市中医院,伤者正在重症监护室接受抢救。伤者的家属站在门外,哭泣不止。“这些渣土车难道就没办法治吗?它们还要害多少人?”伤者的一位朋友气愤地问。截至记者发稿时,伤者仍在接受抢救。事故的具体原因正在调查中。

“这里晚上渣土车太多了!”围观市民气愤地说,出事现场附近不仅是密集的居民区,而且还有27中和一所小学。“傍晚我们过马路都提心吊胆的,晚上更是给这些渣土车吵得睡

(许先生报料奖100元)

## 又是大明路 又是渣土车

快报讯(记者常毅)“吱——”一辆渣土车带着一阵刺耳的紧急刹车声,驶出十几米后终于停下。右前轮下,一辆电动自行车被轧变形。车后十几米处,电动车的主人——一名30多岁的女子趴在地上,她挣扎着抬起头,向路人求救。昨晚6点半左右,发生在大明路和康居路路口的这场惨祸导致一名市民重伤,生命垂危。

记者赶到现场时,上百名市民正围在一辆警车周围,情绪激动。“把他拉出来打一顿!”市民指着警车喊着。车门窗紧闭的警车里,后排坐着渣土车驾驶员,是一个30岁左右的男子。他头趴在前排座位上,一动不动。他驾驶的车牌号为苏A52962的渣土车停在大明路转往康居路路口西侧,那辆电动车还被卡在

记者昨日从湖南路管委会获悉,湖南路地下商业街动工前的准备工作已经启动,经过一个多月的管线迁移,12月起将封闭从玄武门到山西路广场的整条道路,全面开挖。这条贯穿千米湖南路的地下商业街将带来9万多 $m^2$ 的黄金商铺,并在五个路口都兴建宽敞的地下商业广场,给多年没有变化的湖南路带来新面貌。

## 湖南路12月全封闭开挖

- 1年后捧出9万 $m^2$ 地下黄金商铺
- 5个路口兴建宽敞的地下商业广场

给模范马路让道,拖了一年才动工

记者了解到,“地下湖南路”早在2007年就以拍卖方式将土地出让,2008年年中建设规划整体出炉并对外公示。“现在所有的开工手续都齐备了,具体的开工日期还没有定,但会在年内动工。”湖南路管委会有关负责人告诉记者:之所以规划出炉一年还没动工,主要是因为这项工程对交通影响太大了。湖南路上十几条公交线要改道不说,一旦封闭,模范马路的压力太大,另外有三四条南北向的道路也要成“断头路”。有关人士说,去年南京正在进行模范马路隧道的建设,如果湖南路也封闭,两条东西向的道路同时施工,交通肯定要瘫痪,最终“地下湖南路”为市政工程让路,让模范马路隧道先建,等它建好了再开工。

据悉,本次开工施工方也在想方设法缩短封闭道路的工期,大约从12月起会封闭4个月左右,整个项目工期约一年,但后面的8个月可恢复地面交通,出行不再受影响。

沿线商家抱怨:不出新不行了

为什么要这么复杂的地下工程、动这么大的“手术”呢?鼓楼区政府的说法是:相比于新街口年年都新增高楼、各大商场不断升级,湖南路也需要更新环境,才能持续吸引消费者。

一位商户昨天说,这次建地下商业街,作为地上的商家,他们很矛盾。一方面,施工围挡肯定会影响生意;另一方面,湖南路再不出新不行了。“这两年我们明显感觉生意不如以前,最红火的时候,街上一个100 $m^2$ 左右的商铺年租金能到100万,买更是找不到地方买,因为毕竟这样的黄金地段商铺今后很难再新增。”

快报记者 孙洁

价都未必有人肯卖;可这两年租金却在下降,现在100 $m^2$ 的铺位年租金连80万都未必有了。”

将建5大地下商业广场

记者从开发商东方大唐置业公司了解到,该商业街为地下两层,在山西路广场下面会挖三层,用做车库,可提供600多个车位。

“我们考察了国外成功的地下商业街开发经验,请来日本设计师按高标准来设计商铺,就是要提升湖南路的购物环境,建成后肯定跟新街口的地铁商铺不是一个档次。”工作人员指着设计图告诉记者:地下商业街将在山西路广场、马台街、狮子桥、云南北路、玄武门等五处湖南路与其它道路的交叉路口下面兴建5个商业广场,“空间感会很大,让人感觉很舒服”。同时该商业街还将和苏宁环球、八佰伴等沿线下八家大商户友好合作,免费将出入口直接与大型商场连接,让人流顺畅通行以求得双方的“双赢”。

据悉,该商业街建成的商铺将达到9万多 $m^2$ ,比地上所有商业面积加起来还要大。与玄武门地铁站相连的一端,约有占总数1/3的商铺将出售,靠近山西路的这一端,约占总数2/3的商铺将出租,但无论出租还是出售,该商业街将整体运营,由开发商来招租。商铺最小的面积只有20~30 $m^2$ 一间,可因为这几乎是湖南路的绝版商铺,售价最低可能也要达到100万以上一间。是否值得出手?一位商户表示:

一下子增加这么大量的商业面积,购物人流能否按此倍数增长还很难说;不过现在已经有不少沿线商家关注并准备提早预订这些商铺,因为毕竟这样的黄金地段商铺今后很难再新增。

快报记者 孙洁



制图 李荣荣